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VERBALE N.18: INCONTRO DEL 19.12.2014 ORE 15.30 
SALA  CONSIGLIO- DIPARTIMENTO DI FISICA 

Ruolo Nominativo Presente 
Assente 

giustificato 

Assente 
non 

giustificato 
Coordinatore 1. prof. L. Angelini X   

2. prof.ssa L. Perla X   

3. prof. G. Crescenzo X   

4. prof.ssa M. Costabile X   

5. prof. G. De Mastro    

6. prof. E. Maiorano    

7. prof. G. Elia     

8. prof. A. Iannarelli X   

9. dott. P. Soleti  X  

10. dott. G. E. Macchia  X  

11. dott.ssa Luigia Mincuzzi X   
12. Sig. A. Campanelli    

Componenti 

13. Sig. G. Scianatico    
Dott.ssa D. Albanese-APQ     
Dott.ssa G. Falco - APQ    

Uffici di 
supporto 

Dott.ssa Paola Amati- DARDRE X   
Altri 
partecipanti 

    

 
Ordine del giorno: 
 

- Comunicazioni 

1) Scadenze ANVUR: stato dell'arte 

2) Organizzazione incontri di MacroArea 12 e 13 gennaio 2015 

2) Approvazione Scheda Valutazione Rapporti di Riesame e distribuzione rapporti 2014 da 

valutare 

Il Coordinatore, verificata la presenza del numero legale, inizia la seduta alle ore 15.30. 

 
Comunicazioni 

Il Coordinatore riferisce che:  

- in data 15 dicembre si è tenuto presso il palazzo delle Poste il primo incontro di lavoro con i 
CVR. La riunione è stata molto partecipata e si è instaurato un proficuo dialogo operativo 
con i Dipartimenti. La prossima riunione era stata fissata per il giorno 15 gennaio, ma il 
Rettore, che intende partecipare all’incontro, ha dato la sua disponibilità per il giorno 12 
gennaio. L’incontro si terrà al Palazzo ex Poste. Il Magnifico Rettore ha espresso al 
Coordinatore la volontà di incontrare i CVR sia per  ribadire l’importanza della SUA RD, sia 
per chiarire il nesso intercorrente tra i CVR e li Gruppi di Lavoro sulla Ricerca, di recente 
istituiti secondo quanto previsto dal Piano Strategico Triennale. L’APQ, procederà con 
l’invio della convocazione ai Coordinatori, ai Referenti CVR, agli uffici centrali interessati, e 
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per conoscenza ai direttori dei dipartimento e ai dirigenti. In Aggiunta la convocazione sarà 
inviata anche ai Delegati del Rettore alla ricerca e alla formazione continua, prof. Vacca e 
prof.ssa Vimercati che ha manifestato il suo interesse a seguire queste attività.  

- Ci è stato segnalato da un Coordinatore CdS che nelle elaborazioni dei dati dell’Opinione 
studenti non è presentato il confronto a livello di Ateneo delle opinioni sui CdS, che pure 
potrebbe essere utile per importanti analisi. La segnalazione è stata inoltrata alla dott.ssa 
Soleti. 

 

 
1) Scadenze ANVUR: stato dell'arte 
SUA RD: ieri è stata pubblicata la proroga della scadenza relativa alla III missione: il 31 gennaio si 
chiude la fase di sperimentazione. Gli atenei che non intendono partecipare alla fase sperimentale 
dovranno in ogni caso compilare la scheda terza missione durante la fase ordinaria prevista per il 
2015, che ai fini della terza missione avrà inizio il 15 febbraio e avrà scadenza ultima il 30 aprile 
2015.  

Il Coordinatore informa che proseguono i lavori per la compilazione della Scheda SUA RD. Sia i 
Dipartimenti, sia gli Uffici dell’Amministrazione centrale stanno raccogliendo, ed in qualche caso 
già inserendo i dati di competenza, non senza difficoltà e nodi da sciogliere, come testimoniato dai 
numerosi quesiti che il Presidio ha provveduto a girare all’ANVUR e al CINECA. Soprattutto con 
l’ANVUR si stanno verificando, tuttavia, delle difficoltà di comunicazione, in quanto alcune 
importanti risposte tardano ad arrivare. 

Per quanto concerne i CVR, ormai solo tre Dipartimenti, nonostante i ripetuti solleciti, non ne 
hanno comunicato la composizione al Presidio. 

RELAZIONI CP: Sono state inoltrate al Presidio le prime relazioni delle CP, che, dopo un controllo 
di conformità rispetto al format validato, sono state trasmesse alla Divisione Didattica, che 
provvederà all’invio ufficiale.  

SUA CDS: è stata inviata dalla Divisione Didattica del DARDRE a tutti i Coordinatori CDS una 
nota del MIUR, relativa alle indicazioni operative e scadenze per le banche dati RAD E SUA CDS 
(la nota è stata inviata per conoscenza ai membri del Polo centrale.). L’APQ sta predisponendo 
uno scadenziario che riguarda tutte le principali attività del processo AVA con l’indicazione anche 
delle date ipotizzate per le riunioni del Polo centrale. Appena ultimato sarà pubblicato nella parte 
riservata.  

LETTERA IANNARELLI: il prof. Iannarelli, come concordato, ha impostato una lettera….. 

 
2) Organizzazione incontri di Macro Area 12 e 13 gennaio 2015 

Considerando l’evento SUARD fissato per il 12  Dicembre, si rende necessario rivedere le date per 
gli incontri di Macro Area. Il 13 gennaio l’APQ ha mantenuto la prenotazione al Palazzo ex Poste, 
ma l’aula è disponibile solo fino alle ore 13.30, quindi di incontri se ne possono fare al massimo 2. 

 
3) Approvazione Scheda Valutazione Rapporti di Riesame e distribuzione Rapporti 2014 da 
valutare  

La proposta di revisione della scheda del prof. De Mastro ha incontrato l’approvazione dei 
componenti e pertanto viene validata. L’APQ ha inviato la documentazione da valutare ai referenti 
di MacroArea.  
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 Varie ed eventuali  

 
Documenti allegati: 
------------------------------------------- 
I lavori terminano alle ore  
Bari, ______________.2014 
L.C.S. 
Il Coordinatore: prof. L. Angelini 
Il Verbalizzante: dott.ssa D. Albanese 
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